
高校生のためのジェンダー意識調査 2023 結果 

 

1 調査の概要について 

 

 （1）調査の目的 

  本調査は、高校生の皆さんに、ジェンダーに関する意識･経験をお聞きすることによって、今

後、男女共同参画施策を推進するうえでの参考にすることを目的に実施しました。 

 

 （2）調査対象者 

  三木市内に所在地のある 4 つの公立高等学校に通学する生徒。 

 

 （3）調査方法 

  高等学校を通じて調査票を生徒に配付してもらい、兵庫県電子申請システムを利用したイン

ターネットにより回答してもらいました。 

 

 （4）調査実施期間 

  令和 5（2023）年 7 月 3 日～8 月 31 日。 

 

 （5）回収結果 

  配布数:約 1,900   回答数：488 

 

 （6）報告書の見方 

  ◇ 性別を問う設問については、自身の性別を「1. 女」でも「2. 男」でもないと考える生徒

がいることに配慮し、選択肢に「3. 1、2 に該当しない人」及び「4. 答えたくない」を設け

ました。今回の調査では、「3. 1、2 に該当しない人」が 4 人、「4. 答えたくない」が 14 人

ありましたが、回答者数が少ないため、各集計結果では、「3. 1、2 に該当しない人」と「4. 

答えたくない」を合計し、「M」と表記しています。 

 

  ◇ 図表の数値（％）は全て小数点以下第 2 位を四捨五入して表示しました。そのため、単数

回答を求めた設問でも、比率の合計が 100％にならない場合があります。 

 

  ◇ 複数回答を求めた設問では、比率の合計が 100％を超えています。 
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基本属性 

 

◆ あなたの学年は 

 

総数 １年生 ２年生 ３年生 
488 92 225 171 

100％ 18.9％ 46.1％ 35.0％ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ あなたの性別は 

 

総数 女 男 
女、男に該当 

しない人 
答えたくない 

488 276 194 4 14 
100％ 56.6％ 39.8％ 0.8％ 2.9％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.9%

46.1%

35.0%

１年生 ２年生 ３年生

 

56.6%
39.8%

0.8% 2.9%

女 男 女、男に該当しない人 答えたくない
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１ あなたは、将来どんな生き方や働き方をしたいと思いますか 

 

 総
数 

結
婚
し
た
ら
仕
事
を
や
め
た
い 

子
ど
も
が
で
き
た
ら
仕
事
を
や
め
た
い 

子
ど
も
が
で
き
た
ら
仕
事
を
や
め
て
、 

子
ど
も
が
大
き
く
な
っ
た
ら
ま
た
働
き
た
い 

子
ど
も
が
で
き
て
も
、
仕
事
を
続
け
た
い 

結
婚
し
な
い
で
仕
事
を
続
け
た
い 

仕
事
は
し
た
く
な
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

女 276 
17 14 61 121 27 3 30 3 

6.2% 5.1% 22.1% 43.8% 9.8% 1.1% 10.9% 1.1% 

男 194 
0 1 5 145 22 2 15 4 

0.0% 0.5% 2.6% 74.7% 11.3% 1.0% 7.7% 2.1% 

M 18 
0 0 2 9 1 0 6 0 

0.0% 0.0% 11.1% 50.0% 5.6% 0.0% 33.3% 0.0% 

合計 488 
17 15 68 275 50 5 51 7 

3.5% 3.1% 13.9% 56.4% 10.2% 1.0% 10.5% 1.4% 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.2%

5.1%

0.5%

22.1%

2.6%

11.1%

43.8%

74.7%

50.0%

9.8%

11.3%

5.6%

1.1%

1.0%

10.9%

7.7%

33.3%

1.1%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女(n=276)

男(n=194)

M(n=18)

結婚したら仕事をやめたい
子どもができたら仕事をやめたい
子どもができたら仕事をやめて、子どもが大きくなったらまた働きたい
子どもができても、仕事を続けたい
結婚しないで仕事を続けたい
仕事はしたくない
わからない
その他
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その他の記述 

 

女 ・結婚をしたくない 

・結婚はしたいが子供は欲しいとは思わない 

・結婚して育休を取りたい 

男 ・不動産とかで何もしなくてもお金が入ってくるようにしてそれ以外は働かない 

・男性中心社会のジェンダーという意味が分からないので答えません 

・"したいことをする 自分に合った仕事をする" 

・結婚できないので仕事をするしかない。 
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２ 将来、パートナーにはどんな生き方や働き方をしてほしいですか 

 

  総
数 

子
ど
も
が
で
き
て
も
仕
事

を
続
け
て
ほ
し
い 

子
ど
も
が
で
き
た
ら
仕
事
を
や

め
て
、
子
ど
も
が
大
き
く
な
っ

た
ら
ま
た
働
い
て
ほ
し
い 

子
ど
も
が
で
き
た
ら
仕
事

を
や
め
て
ほ
し
い 

パ
ー
ト
ナ
ー
に
は
仕
事
を

や
め
て
ほ
し
い 

パ
ー
ト
ナ
ー
を
も
た
な
い 

そ
の
他 

女 276 
231 9 0 1 26 9 

83.7% 3.3% 0.0% 0.4% 9.4% 3.3% 

男 194 
45 69 27 3 21 29 

23.2% 35.6% 13.9% 1.5% 10.8% 14.9% 

M 18 
6 2 1 1 2 6 

33.3% 11.1% 5.6% 5.6% 11.1% 33.3% 

合計 488 
282 80 28 5 49 44 

57.8% 16.4% 5.7% 1.0% 10.0% 9.0% 

 

83.7%

23.2%

33.3%

3.3%

35.6%

11.1%

13.9%

5.6%

0.4%

1.5%

5.6%

9.4%

10.8%

11.1%

3.3%

14.9%

33.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女(n=276)

男(n=194)

M(n=18)

子どもができても仕事を続けてほしい

子どもができたら仕事をやめて、子どもが大きくなったらまた働いてほしい

子どもができたら仕事をやめてほしい

パートナーには仕事をやめてほしい

パートナーをもたない

その他
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その他の記述 

 

女 ・自由に生きて欲しい 

・好きなようにして欲しい 

・育児休暇してまた働いてほしい 

・家庭を持っていることはしっかりと認識しつつ、その人の好きな生き方をしてほしい 

・相手の気持ちを尊重したい 

・子供は設けず共働きで生きたい 

・相手が好きなようにすればいい 

・育休をとって欲しい 

男 ・好きなようにして欲しい 

・自分で選んで欲しい 

・パートナーの意思を尊重する 

・自由にしてほしい 

・わからない 

・働きたいなら働いたらいいし、当人の自由にしたらいいと思う 

・答えません 

・パートナーがしたい生き方をして欲しい 

・どちらでも構わない 

・"自分のペースで仕事をしてほしい" 

・彼女に任せる 

・その人がやりたいことをできる範囲で自由にしてもらいたい 

・その時の状況に合わせてパートナーに任せる 

・子どもができてもできなくても自分の好きなようにしてほしい 

・なんでもいい 

・パートナーのその時の気持ちによって変わっても構わないと思う 

・パートナーができない 

M ・パートナーが望む生き方をして欲しい 

・好きなようにして欲しい 

・子供はいらない 

・わからない 

・パートナーに判断をまかせる 
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３ 男性も家事・育児能力をつけた方がいいと思いますか 

 

  総
数 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

女 276 
222 52 1 1 

80.4% 18.8% 0.4% 0.4% 

男 194 
170 20 0 4 

87.6% 10.3% 0.0% 2.1% 

M 18 
12 6 0 0 

66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 

合計 488 
404 78 1 5 

82.8% 16.0% 0.2% 1.0% 
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４ パートナーと同等に家事分担をしたいと思いますか 

 

 総
数 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

女 276 
195 69 8 4 

70.7% 25.0% 2.9% 1.4% 

男 194 
157 30 4 3 

80.9% 15.5% 2.1% 1.5% 

M 18 
10 7 0 1 

55.6% 38.9% 0.0% 5.6% 

合計 488 
362 106 12 8 

74.2% 21.7% 2.5% 1.6% 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

70.7%

80.9%

55.6%

25.0%

15.5%

38.9%

2.9%

2.1%

1.4%

1.5%

5.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女(n=276)

男(n=194)

M(n=18)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない
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５ 俺についてこい的な男性を、男らしくていいなと思いますか 

 

  総
数 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

女 276 
34 107 73 62 

12.3% 38.8% 26.4% 22.5% 

男 194 
29 67 52 46 

14.9% 34.5% 26.8% 23.7% 

M 18 
2 6 2 8 

11.1% 33.3% 11.1% 44.4% 

合計 488 
65 180 127 116 

13.3% 36.9% 26.0% 23.8% 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

12.3%

14.9%

11.1%

38.8%

34.5%

33.3%

26.4%

26.8%

11.1%

22.5%

23.7%

44.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女(n=276)

男(n=194)

M(n=18)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

9



６ おとなしい女性を、女らしくていいなと思いますか 

 

  総
数 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ

う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ

う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

女 276 
19 92 85 80 

6.9% 33.3% 30.8% 29.0% 

男 194 
22 67 58 47 

11.3% 34.5% 29.9% 24.2% 

M 18 
2 6 4 6 

11.1% 33.3% 22.2% 33.3% 

合計 488 
43 165 147 133 

8.8% 33.8% 30.1% 27.3% 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

6.9%

11.3%

11.1%

33.3%

34.5%

33.3%

30.8%

29.9%

22.2%

29.0%

24.2%

33.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女(n=276)

男(n=194)

M(n=18)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない
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７ 日頃の生活の中で「男だから」「女だから」と言われたことがありますか 

 

  総
数 

何
回
も
あ

っ
た 

１
～
２
回

あ
っ
た 

ま
っ
た
く

な
い 

女 276 
125 100 51 

45.3% 36.2% 18.5% 

男 194 
96 48 50 

49.5% 24.7% 25.8% 

M 18 
11 5 2 

61.1% 27.8% 11.1% 

合計 488 
232 153 103 

47.5% 31.4% 21.1% 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

45.3%

49.5%

61.1%

36.2%

24.7%

27.8%

18.5%

25.8%

11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女(n=276)

男(n=194)

M(n=18)

何回もあった 1～2回あった まったくない
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８ ＬＧＢＴＱのことを知っていますか？知っている場合、どこで知りましたか（複数回答可） 

 

  総
数 

学
校
の
授

業
で 

ア
ニ
メ
で 

ド
ラ
マ
で 

マ
ン
ガ
で 

Ｓ
Ｎ
Ｓ
で 

知
ら
な
い 

そ
の
他 

女 276 
165 31 51 41 134 35 15 

59.8% 11.2% 18.5% 14.9% 48.6% 12.7% 5.4% 

男 194 
140 21 15 16 66 28 6 

72.2% 10.8% 7.7% 8.2% 34.0% 14.4% 3.1% 

M 18 
8 1 2 1 11 1 3 

44.4% 5.6% 11.1% 5.6% 61.1% 5.6% 16.7% 

合計 488 
313 53 68 58 211 64 24 

64.1% 10.9% 13.9% 11.9% 43.2% 13.1% 4.9% 
 

 

 

  

59.8%

11.2%

18.5%

14.9%

48.6%

12.7%

5.4%

72.2%

10.8%

7.7% 8.2%

34.0%

14.4%

3.1%

44.4%

5.6%

11.1%

5.6%

61.1%

5.6%

16.7%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

学校の授業で アニメで ドラマで マンガで ＳＮＳで 知らない その他

女(n=276) 男(n=194) M(n=18)
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その他の記述 

 

女 ・答えたくない 

・ゲーム 

・自身 

・講演会 

・テレビ 

・ニュース 

・私がそうだから。 

・家族、トランスジェンダーの友人から 

・周りの環境で 

男 ・身近な人 

・テレビ 

・ニュース 

M ・新聞、テレビ 

・テレビ 

・わからない 
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９ あなたの身近な人から、同性愛者 であることをカミングアウトされたら、受け入れられま

すか 

 

  総
数 

親
で
も
友
人
で
も
受
け
入
れ
ら

れ
る 

友
人
は
受
け
入
れ
ら
れ
る
が
、

親
は
受
け
入
れ
ら
れ
な
い 

親
は
受
け
入
れ
ら
れ
る
が
、 

友
人
は
受
け
入
れ
ら
れ
な
い 

親
で
も
友
人
で
も
受
け
入
れ
ら

れ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

女 276 
150 82 0 2 42 

54.3% 29.7% 0.0% 0.7% 15.2% 

男 194 
77 46 5 10 56 

39.7% 23.7% 2.6% 5.2% 28.9% 

M 18 
16 0 0 0 2 

88.9% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 

合計 488 
243 128 5 12 100 

49.8% 26.2% 1.0% 2.5% 20.5% 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.3%

39.7%

88.9%

29.7%

23.7%

2.6%

0.7%

5.2%

15.2%

28.9%

11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女(n=276)

男(n=194)

M(n=18)

親でも友人でも受け入れられる

友人は受け入れられるが、親は受け入れられない

親は受け入れられるが、友人は受け入れられない

親でも友人でも受け入れられない

わからない
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10 あなたの身近な人から、トランスジェンダーであることをカミングアウトされたら、受け入

れられますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  総
数 

親
で
も
友
人
で
も
受
け
入
れ
ら

れ
る 

友
人
は
受
け
入
れ
ら
れ
る
が
、

親
は
受
け
入
れ
ら
れ
な
い 

親
は
受
け
入
れ
ら
れ
る
が
、 

友
人
は
受
け
入
れ
ら
れ
な
い 

親
で
も
友
人
で
も
受
け
入
れ
ら

れ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

女 276 
156 70 0 3 47 

56.5% 25.4% 0.0% 1.1% 17.0% 

男 194 
85 39 3 8 59 

43.8% 20.1% 1.5% 4.1% 30.4% 

M 18 
15 0 0 0 3 

83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 

合計 488 
256 109 3 11 109 

52.5% 22.3% 0.6% 2.3% 22.3% 

 

56.5%

43.8%

83.3%

25.4%

20.1%

1.5%

1.1%

4.1%

17.0%

30.4%

16.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女(n=276)

男(n=194)

M(n=18)

親でも友人でも受け入れられる

友人は受け入れられるが、親は受け入れられない

親は受け入れられるが、友人は受け入れられない

親でも友人でも受け入れられない

わからない
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11 性の自己決定という言葉や意味を知っていますか 

 

  総
数 

言
葉
も
意
味
も 

知
っ
て
い
る 

言
葉
を
聞
い
た
こ
と
は
あ

る
が
、
意
味
は
知
ら
な
い 

知
ら
な
い 

女 276 
100 116 60 

36.2% 42.0% 21.7% 

男 194 
65 68 61 

33.5% 35.1% 31.4% 

M 18 
11 5 2 

61.1% 27.8% 11.1% 

合計 488 
176 189 123 

36.1% 38.7% 25.2% 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.2%

33.5%

61.1%

42.0%

35.1%

27.8%

21.7%

31.4%

11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女(n=276)

男(n=194)

M(n=18)

言葉も意味も知っている 言葉を聞いたことはあるが、意味は知らない 知らない
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12 両想いであれば、相手に確認せずに性的な行為をしてもいいと思いますか 

 

  総
数 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

女 276 
11 6 23 236 

4.0% 2.2% 8.3% 85.5% 

男 194 
7 8 31 148 

3.6% 4.1% 16.0% 76.3% 

M 18 
0 1 0 17 

0.0% 5.6% 0.0% 94.4% 

合計 488 
18 15 54 401 

3.7% 3.1% 11.1% 82.2% 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.0%

3.6%

2.2%

4.1%

5.6%

8.3%

16.0%

85.5%

76.3%

94.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女(n=276)

男(n=194)

M(n=18)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない
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13 交際相手のラインにすぐに返信しなかったら、相手の機嫌が悪くなった 

 

  総
数 

何
回
も
あ
っ

た １
～
２
回
あ

っ
た 

ま
っ
た
く
な

い 交
際
し
た
こ

と
が
な
い 

女 276 
17 29 115 115 

6.2% 10.5% 41.7% 41.7% 

男 194 
16 25 62 91 

8.2% 12.9% 32.0% 46.9% 

M 18 
3 2 5 8 

16.7% 11.1% 27.8% 44.4% 

合計 488 
36 56 182 214 

7.4% 11.5% 37.3% 43.9% 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

6.2%

8.2%

16.7%

10.5%

12.9%

11.1%

41.7%

32.0%

27.8%

41.7%

46.9%

44.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女(n=276)

男(n=194)

M(n=18)

何回もあった 1～2回あった まったくない 交際したことがない
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14 交際相手にスマホの中身を勝手に見られた 

  総
数 

何
回
も
あ
っ

た １
～
２
回
あ

っ
た 

ま
っ
た
く
な

い 交
際
し
た
こ

と
が
な
い 

女 276 
14 8 139 115 

5.1% 2.9% 50.4% 41.7% 

男 194 
7 13 83 91 

3.6% 6.7% 42.8% 46.9% 

M 18 
1 0 9 8 

5.6% 0.0% 50.0% 44.4% 

合計 488 
22 21 231 214 

4.5% 4.3% 47.3% 43.9% 
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男(n=194)

M(n=18)

何回もあった 1～2回あった まったくない 交際したことがない
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15 交際相手に他の友人との付き合いを制限された 

  総
数 

何
回
も
あ
っ

た １
～
２
回
あ

っ
た 

ま
っ
た
く
な

い 交
際
し
た
こ

と
が
な
い 

女 276 
16 19 126 115 

5.8% 6.9% 45.7% 41.7% 

男 194 
9 14 80 91 

4.6% 7.2% 41.2% 46.9% 

M 18 
1 4 5 8 

5.6% 22.2% 27.8% 44.4% 

合計 488 
26 37 211 214 

5.3% 7.6% 43.2% 43.9% 
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何回もあった 1～2回あった まったくない 交際したことがない
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あなたが「ジェンダー平等」について、考えていることや感じていること、経験したことな
どを書いてください。また、今後どのような取組が必要だと思いますか。 
 
女 ・育児と仕事の両立 

・私は自分らしく生きることはとても大事だと思うので、LGBTQ の方も楽しく暮らせるようになっ

てほしいなと思います。 

・ジェンダーも大切ですが、生物の造り上区別があるのはおかしくないことです。あまり平等と言い

すぎても、違うところはある事を忘れている人が多いです。 

・制服の選択の自由化のように、ジェンダーについての取り組みや校則があるので、これからも増え

て欲しい 

・男の子だから女の子だからとか関係ない社会にしたい。好きな格好をして好きな髪型をして、外

に出られるように世界中の人に理解していただきたい。 

・学生のうちは男の子にとって不利な環境が多いと思う。学校は女の子の優遇が多いにされている

と思う。 

・"ジェンダー平等に関する知識は誰もが持っておく必要のあることだと思います。学校の授業やニ

ュースなどでも取り上げていろんな人の目に入れて実現できるようにしたらいいと思います。" 

・"男女平等な扱いを受けること、仕事などで男性と女性の差があるのは良くないと思う" 

・男の人だから仕事をする、女の人だから家事をするというのは古い考え方だと思います。女の人

ももっと社会で活躍するべきだと思うし、それを男の人や国が支えていく必要があると思います。

まず一人一人の意識を変えて行けたらいいなと思います。 

・日本は先進国の中でも同性婚が認められていない少ない国なのでそれが認められ性別関係なく

生きやすい世の中になって欲しい 

・ジェンダー平等はとても大切なことだと感じます。ですが、学校生活などを送っていて、更衣場所

だったり、トイレが新しくないところでは男子用か女子用しかないところも多いという問題を解決

しないといけないと思います。また、当事者がどんな時に差別を感じるのかなどの価値観につい

ての意見をできるだけ多くの人から聞き、改善につなげられるようにしたいと思いました。 

早く実現すればいいと思う。 

・"ジェンダーは、まだまだ理解されてない部分が多いと思います。だから、少しずつでも周りに理解

されていったらいいと思いました。" 

・全ての人が自分らしく生きれる社会になればいいと思う 

・多くの人がジェンダー平等について理解する必要があると思う 

・ジェンダーというものを過剰にダメなものという認識で現代人は見ているから見方を改めれば今

後良くなると思う 

・男、女という言葉を無くすこと 

・お互い理解し合うことが大切 

・"何もしなくていいと思う 変に取り組みとするから余計しんどい" 

・誰もが過ごしやすい世間にならばいいと思います。 

・"男だから、女だからという発言がなくなって、そのせいで嫌な思いをする人がいなくなったらい

いなと思います。" 
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・まだ世の中ではジェンダーだから差別されたり周りに理解されない人がいると思います。なので

そのような人が一人でも少なくなってみんなが生きやすい世の中になったらいいなと思います。 

・同性婚が ok になってほしい。 

・当事者の皆さんが自分らしくていいなと思いました。 

・少し歳が上の人の方がジェンダーについてわかっていない人が多いのでわかりやすいように教え

る取り組みが大切だと思いました。 

・"学校の制服の自由化など少しずつジェンダーについての取り組みが増えてきていると感じます" 

・女性、男性で体のつくりも違うしほかにも違いが多いことで平等にしすぎてもよくないと思う。 

・身近にいるかもしれないと思ってこれからも生活していきたいなと思います。 

・日本はジェンダー平等について、まだたくさんの人に知られていないのでもっと色々人に知って

もらえたらいいと思います。なかなか心の性と体の性が違う人を受け入れることが難しいと思う

けど、そのような人々が受け入れられるような場所ができたらいいなと思います。 

・なりたい自分になればいいと考える。そのために、ジェンダー平等のことをみんなが知っていく必

要があると考える。 

・一人ひとりが自分らしく生きられる社会でありたい 

・"将来、わたしはジェンダー平等の人を支える仕事に就きたいと思うのも一つあります。女だから

とか、男だから、これしちゃいけない、制服は性別のものを着ないといけないって言うのですごく

苦しんでる人をテレビでも見たことあります。だからそう言うのをなくしたいと思っています。" 

・ひとりひとり平等だから性別が違うからと言って差別するのはおかしいのが当たり前だと感じて

います。今後は男女問わず平等に接していくのが必要だと思います。 

・男子も女子も平等にするべきだと思うので、お互いが協力をして社会を築けていけばいいなと思

いました。 

・"自分自身と向き合い、自分が最初に受け入れることが大切だと思います。 

・日本の憲法から見直せばいいと思いますが、簡単なことではないので、ジェンダーに関する悩みを

聞き解決できるような場を設けたらいいと思います。" 

・自分は自分 

・みんな平等である 

・"私も GL の時期がありました。同性恋愛をしていると、いいと思うと言ってくれる人もいれば引か

れた時もありました。同性恋愛が認められる時代になってほしいです。" 

・考え方は人それぞれだから、私は良いと思った。 

・特にないです 

・十人十色という言葉があるように、一人ひとりの人生は自分の人生なのでそれぞれが生きやすい

ように生きたらいいと思います。 

・性別に関係なくみんなが暮らしやすいようになればいいなと思う。 

・みんなが平等の世界になればいいなと思う。 

・世の中にはすでにたくさんの人が認識している普通があると思うので、その普通を生きている人

たちも理解できるような形で、様々な考え方を取り入れてほしいです 

・男性だから、女性だからとか、そもそもその意識を持ちすぎている気がするから、あくまで要素の
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ひとつとして捉えるべき 

・誰もが生きやすい世の中になればいいなと思います 

・偏見を無くすために、ひとりひとりが少しでも内容を知ることが大切だと思う 

・悪い事だと思わない。 

・みんなが暮らしやすい社会を作る 

・まだまだみんなが平等にというのが難しい世の中だと思うけど一人一人が幸せに生きていけるよ

うな世界になって欲しいと思う 

・皆がしっかり考える必要があると思う 

・人それぞれ個人差があることを覚える取組な必要だと思う。 

・差別をなくすべき。 

・心が女性だからと言って男性が女子トイレを使うなどの問題があるとニュースで知ったのでそこ

はどうするべきなのかしっかり考える必要があると思う。 

・今まで LGBTQ の認識がない時でも人間普通に生きて来れたのに今になって取り上げて大事に

しようってなっても余計深く考えたら悩むことが多くなる気がする。それのせいで自殺した人もい

るから。 

・男女で脳のつくりが大きく違うらしいので男と女は別の生き物だと思う。なのでジェンダー平等の

実現は難しいことで不可能なんじゃないかと思う。 

・昔よりも理解はされてきてはいるが、まだ他国と比較するとジェンダー平等に対しての理解と意

識が低いのでこれから改善して平等な世の中になって欲しいと考えています。 

・漫画やアニメでの偏見が多くの人に定着してると思うから、正しい情報を多くの人に定着させる

必要があると思う。そして、自分も該当者なのかもしれないと、良く考える事が必要だと思った。 

・体と心が違うというのは本人にとって辛いことだと思う。だから、そんな人が自分の心を偽らずに

自分の性別を決められたらとても素敵なことだと私は考える。 

・法律もまだ平等とは言えないのでどんどん改正して言って欲しいなと思います 

・昔に比べると LGBTQ が受け入れられる世の中になつたのではないかと思う。SNS などで

LGBTQ の方が発信していることで LGBTQ に何の違和感も感じないような感じになっていると

思う。 

・"男だから、女だから、というのは良くないと思う。男女差別を無くしていくのが大切だと思う。" 

・みんなが自由に恋愛や性別を選べるようになればいいなと思います。 

・LGBT 以外にも私の知らない性があってもっと理解していくためには授業などを通して知ってい

くことも大切だと思う。けど特別扱いされたり多様性多様性と言うのは本人にとってはいい思い

をしないひともいるとおもう。 

・今の LGBTQ+政策は、うまく行っていないと思う。トイレ問題とか正直ややこしいし、めんどくさ

い。 

・他人への理解 

・もっと受け入れが広くなったらいいと思いました 

・お互いへの理解と思いやり 

・理解し、受け取って、偏見的意識を無くしていくことが大切だと思う。 
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・"女の子だからこう、男の子だからこうっていった社会に定着している考え方で、子供ができた女

性が働きにくくなったり、学校に行きづらい、友達と仲良くしずらいと感じてる人が多くいます。 

・性別で区別されることもありますができるだけ隔てのない対応があればと思います。またジェン

ダーで他人との差や不満を感じてる人も、自分たちに合わせてくれと主張するだけでなく、心は男

性かもしれないけど体は一応女だからなど妥協できるとこは認めていかないといけないと思いま

す。" 

・ジェンダーの人を批判するのではなく、素直に受け入れる必要がある。 

・個人の自由 

・自分がなりたい自分になったらいいと思います。 

・ジェンダーの理解をたくさんの人がしないといけない 

・LGBT について理解できないところもある 

・今の世の中差別を無くそうと言っているのにも関わらず、ジェンダーの人を差別するような発言

がネットなどでも多々見かけるので今の世の中はジェンダー平等をもっと多くの人に意識しても

らう事が大事だと思います。 

・社会の理解がもっと必要だと思う。 

・"隠す必要はないと思う。私は歌い手という活動者が好きでジェンダーの方がいます。でもそれで

嫌になったりしないし、それに言うのにはとても勇気がいるのに正直に言ってくれて嬉しい気持ち

になりました。" 

・平等に扱ってほしい人もいればそうでない人もいたりと多種多様だから対応が難しいが、思いや

りの気持ちを持って接する事を意識していきたいと思います。 

・平等にするのはいいと思うけど共有トイレ入らないと思う。 

・"みんなが平等になってほしい もっと関心を持つことが必要だと思う" 

・ジェンダーについて考えすぎて今問題になっている銭湯やトイレの問題のように、一般の人たちの

ことを配慮できなくなるのはおかしいと思う。 

・人の性別や恋愛対象はその人自身で考え決める事だから、他人がとやかく言う必要はないので、

差別は無くなって当然だと思う。 

・"平等にあるように、ジェンダーの方々への相談窓口を設置したらいいとおもう また、ジェンダー

の方々のトイレの問題が話題になったりしているけど、ジェンダーの人用のトイレを設置するのも

いいとおもうジェンダーの平等を考えすぎて、ジェンダーじゃない方々が不平等だと感じることが

ないようになったらいいと思う" 

・1 人 1 人が理解して過ごす 

・自分が自分らしくありのままでいられる環境にいた方がいい 

・いいと思う。 

・互いを理解し合うことが大切だと思いました。 

・別に変なことでは無いと思うし気持ち悪いとも思わないので、他の人にも考えが一緒だったらい

いなと思いました。 

・"性別関係なく自分らしく生きることが大切だと思います。周りに何を言われようが自分のことは

自分で決めれば良いと思います。" 
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・女だからとか男だからといった言葉じゃなくても勝手な偏見がある物だからそういった偏見が今

後変わっていくようになればいいなと思います。 

・女だから結婚しろ 

・"自分が自分らしく生きれる世界が必要だと思います。また、それをみんなが理解し合える環境も

必要だと思います。" 

・"女性でも男らしく、男性でも女らしくてもいいと思います。トイレをどうしたらいいのかという問

題がありますが、ジェンダーの方専用のトイレ等を作るなどの取り組みが必要だと思います。" 

男 ・差別をしない 

・みんなが暮らしやすい世界になればいいなと思います 

・LGBT の勉強を小学生の頃から行い、正しい知識を身につける。 

・個人がそれで良かったらそれでいいと思いました。 

・ジェンダー平等を認めることは多様性のある社会で必要だと思うし、受け入れられるような環境

をつくっていくべきだと思います。 

・必ずしも男女に違うは生まれるので悪いふうにとらえずに差別じゃなくて臨機応変に区別して過

ごすべきだと思います 

・勝手にやってる分には構わないが、関わらないでほしい。 

・ジェンダーの人のための法律を作るという動きがあるけど、法を作ることで区別してしまうから作

らない方がいいと思う。 

・誰もが平等に過ごせる社会にするために何か取り組みを考える必要があると思います。 

・相互理解が必要。 

・誰もがジェンダーに関する差別を持たないことが大切だと思う 

・確かに性の多様性は大事で尊重しなければいけない。 

・みんな受け入れて欲しい 

・男だからや女だからというのをなくすことが大切だと思います。 

・トランスジェンダーについて勉強する 

・"それぞれが理解し合う。パッと見の印象だけで決めつけてはならない。" 

・相談できる窓口があればいいと思います 

・"関係ない人を巻き込まないで欲しい" 

・確実に問題を解決できればいいと思います。 

・認め合う事が大切だと思います 

・今後考える 

・みんなが受け入れる 

・男女平等にすることが大切だと思いました。 

・近い未来に実現できるとは思えません 

・"人それぞれ異なっていていいので、トランスジェンダーの人を差別するなどの行動はよくないと

思う。" 

・男性と女性は男性だからや女性だからではなく、常に平等であるべきだと思います。 

・食事代は男性がおごるべきという考え方をなくすべき。 
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・素直に受け取れたらいいと思います 

・ジェンダー関係のことに違和感をもつことなくこれから接していける世の中になってほしいなと思

います。 

・意識しすぎるのは良くない。気にかけすぎて無駄な配慮にならないように行動する能力がいる。

考えることだけをしても社会全体は変わらない。 

・一人一人は人間と見て、特別扱いなどをしなくていけたらいいなと思います。 

・社会全体の考え方を変えていかなければいけないと思った。 

・差別的な発言や行動に気を付け、みんなが生きやすい世の中にしてほしい。 

・ジェンダー平等について僕はもっと学校でも授業や講演をふやしてジェンダーや性的なことは当

たり前だなと思えるくらいに常識化することが大切だと思った 

・誰もが差別のない社会や生きやすい社会になっていってほしいです。 

・ジェンダー平等についての勉強 

・お互いを認め合うことが大切 

・みんな平等にしないといけない 

・性についての考え方は人によって違うのでそのことについて否定するのはよくないことだと思い

ます。 

・相手にジェンダーなどを押し付けるのではなく自分のことは自分で決めてそのことを周りが認め

ることの方がいいなと考えています。そして、最終的には相手を恋愛以外では性的に見ないとい

うことになればいいんじゃないかなと感じました。 

・"過度に LGBTQ について触れるのではなく、じっくりと社会に浸透させていくことが重要だと思

う" 

・義務教育でジェンダーについて積極的に取り組むことが必要だと思う 

・ジェンダー平等という言葉は抽象的過ぎてわからないですが、男女の更衣室が一緒になったり、ト

イレが一緒になるのはやめていただきたいです。これが一緒のなると、LGBT の人たちの権利は

守られますが、LGBT 以外の人の権利が守られてないからです。今後も今までと同じ取り組みで

大丈夫です。 

・男子も女子も関係なく過ごしたらいいなと感じる 

・男女が付き合う事を普通にしてはいけない 

・日本は特に昔から平等などの問題が根強く残りすぎている 

・男女問わず相手のことを考えて支え合うことが大事だと思います。 

・人それぞれだから、別に世の中の人達が騒ぐ程でもないと思っています。 

・僕はいいと思います。人それぞれなので僕は気にしません。 

・みんなに知ってもらうこと 

・この話題が出なくなるぐらい浸透してくれたらいいなと思います。 

・人それぞれの個性だと思うから好きにすればいいと思う 

・生き方は自由だと思いました 

・国が同性婚を認めたら世間の人もジェンダーを受け入れる風潮ができると思う。 

・自分が生きたいように生きられるような取り組みが必要だと思う。ジェンダーなどの差別は昔の
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人が多いから若い人たちがもっと積極的になるべきだと思う。 

・ニュースでも度々LGBTQ が問題視されているが日本は他国に比べてそこらへんの認識が弱く、

政策も中途半端になってしまって居るので、他国を見習い寛容に受け入れられる体制を整えてほ

しい 

・付き合うまでならいいと思うが結構んまで行くと少子高齢化が進んでいくと思うから結婚は推せ

ない 

・少しずつ受け入れてくれるような取り組みをしたらいいと思う 

・平等はとても良いこと 

・差別をなくす 

・ぼちぼちやっていこー 

・その人らしい生き方ができていれば他人がどうこう言うべきでないと強く思う 

・みんな思っている事ちがっていても、同じ人間。仲間なんではないと思う。 

・"ジェンダーのことについて知る" 

・男女どちらでもすみやすいかんきょうをつくっていくべきだと思う 

・男性の差別についてもしっかりと考えていくことが大切だと思います。女性についての差別を考

えすぎて、男性が少し理不尽になってきている気がする。 

・良いことであると思う。 

・至極どうでもいい。同性愛者だろうがトランスジェンダーだろうが全く興味がない。いちいち自由

だの平等だのを主張しているから変に目の敵にされるのではないかと思っている。 

・なるべくいけ入れようと思いました 

・トランスジェンダーがあったとしても、同じ人間であることに変わりはないので、嫌がらずに付き

合っていきたい。 

・ジェンダーの人はたくさんいると思うので受け入れる事が大切だと思います。 

・差別をなくす 

・"ジェンダー平等に取り組むのはいいことだと思うけど、急いで進めていくと逆効果になるかもし

れないなと思う" 

・日本ではジェンダーに関することが厳しいので相手の事も考えて憲法を変えてほしい 

・"平等であることはとても大切だと思うし不平等ではいけないと思う 

・DV 被害などを問題をなくしていくことが必要な取り組みだと思う" 

・"現状、女尊男批のような社会になっているので、そういったところを直して欲しい。男性と女性の

給料を同じにする" 

M ・そう言う人たちが生きやすい世の中にする 

・自分の周りに当たり前にいる存在だと思っています。私自身もそれに該当しますし、過去に同じス

クールの子がトランスジェンダー、もしくはレズビアンかもしれないとカミングアウトしてもらった

経験があります。 

・ＬＧＢＴＱの人達の、たくさんの人に知ってもらう活動などを支援していく必要があると思います。 

・"同性婚ができないことで、危篤時に立ち会えなかったり、相続できなかったりするのは辛い。改

善してほしい。" 
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